

Súd: Okresný súd Nitra
Spisová značka: 54P/110/2024
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4124207327
Dátum vydania rozhodnutia: 04. 07. 2024
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Miroslava Šúleková
ECLI: ECLI:SK:OSNR:2024:4124207327.1

Uznesenie

Okresný súd Nitra sudkyňou Mgr. Miroslavou Šúlekovou vo veci starostlivosti súdu o maloleté dieťa: A. B., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom C. XXX, dieťa rodičov: matka A. B., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom C. XXX, t. č. bytom A., B. XX, D., a otec E. B., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom C. XXX, t. č. F. D. G. H., o návrhu Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Topoľčany na zrušenie neodkladného opatrenia, takto

rozhodol:

Súd r u š í neodkladné opatrenie nariadené uznesením Okresného súdu Nitra č. k. 54P/74/2024-31 zo dňa 23.5.2024.

odôvodnenie:

1. Vo výroku citovaným uznesením súd rozhodol o zverení mal. A. B., nar. X.X.XXXX do dočasnej starostlivosti navrhovateľov: 1. I. J., nar. XX.X.XXXX a 2. K. J., nar. XX.X.XXXX, s účinnosťou od vykonateľnosti tohto rozhodnutia do právoplatného skončenia konania vo veci samej o zverenie maloletého dieťaťa do pestúnskej starostlivosti, vedeného na Okresnom súde Nitra pod sp. zn. 54P/74/2024.

2. Maloletá bola rozsudkom Okresného súdu Levice sp. zn. 10P/71/2023 zo dňa 27.6.2023, ktorým súd nariadil nad maloletou ústavnú starostlivosť, umiestnená do B. L. a rodičov súd zaviazal platením výživného, každého z nich sumou zodpovedajúcou 30 % sumy životného minima na nezaopatrené neploleté dieťa.

3. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Topoľčany (ďalej len Úrad), podal na tunajšom súde dňa 04.07.2024 o 6:40 hodine návrh na zrušenie nariadeného neodkladného opatrenia z dôvodu, že dňa 17.6.2024 sa jeho pracovníci pri prešetroaní pomerov v domácnosti manželov J. vo A. K., M. G. XXX/XXX dozvedeli, že dňa 16.6.2024 malo dôjsť v ich domácnosti k nešťastnej udalosti, keď sa mal. A. kúpala vo vani, kde si mala zraniť hlavu. Pestúni volali záchrannú službu, následne bola privolaná Letecká záchranná služba, ktorá dieťa previezla do G. F. E. B. J., kde ju následne operovali. Maloletá bola hospitalizovaná u nich do 1.7.2024, kedy bola prevezená do N. F. O. v L., kde sa aktuálne nachádza.

4. Na základe týchto vážnych skutočností písomne dňa 18.06.2024 informovali tunajší súd a dňa 21.6.2024 podali trestné oznámenie na Okresnú prokuratúru Topoľčany, aktuálne vec preveruje Okresné riaditeľstvo Policajného zboru SR Topoľčany, Odbor kriminálnej polície. Vykonali aj ďalšie potrebné úkony, požiadali o súčinnosť inštitúcie, ktoré s dieťaťom a jeho rodinou pracovali, ako pediatričku O. D. O. D., P. A. K., Obec A. K., I. Q. P. O. Q. A. K., ktorú navštevujú deti pestúnov mal. K. J. a E. J., ÚPSVaR Nitra, B. L., komunikovali opakovane s G. J. a N. F. O. v L..

5. Vzhľadom k tomu, že sa mal. A. aktuálne nachádza v Q. N. F. O. v L. bez sprievodu dospeléj osoby, je žiaduce, aby tam s ňou bola blízka osoba, ktorá ju pozná a maloletá je na ňu zvyknutá. Takouto osobou sa javí byť profesionálna matka, zamestnaná v B. H. E. R. K. L., u ktorej mal. A. bola. Kontaktovali preto riaditeľku B. H. E. R. K. L. S. P. E., ktorá listom zo dňa 3.7.2024 poslala stanovisko s tým, že

súhlasí s umiestnením mal. A. naspäť do ich centra s tým, že žiada, aby ústavná starostlivosť bola nariadená a vykonávaná v B. H. E. R. K. T., kde má maloleté dieťa umiestnených 3 súrodencov. Vec budúcej zmeny zariadenia na výkon rozhodnutia súdu, týkajúci sa mal. A. B. bude riešiť následne Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Nitra, pracovisko Zlaté Moravce, kde je vedená spisová dokumentácia mal. A. a jej súrodencov.

6. Na základe uvedeného má Úrad zato, že je potrebné okamžite rozhodnúť v záujme mal. A. B. o zrušení neodkladného opatrenia, ktorým bola mal. A. zverená do dočasnej starostlivosti I. J. a K. J., aby sa mal. A. B. mohla vrátiť do B. H. E. R. K. L. a aby mohol profesionálny náhradný rodič nastúpiť a sprevádzať mal. A. B. počas jej pobytu v Q. N. F. O. v L. a preto žiada, aby súd rozhodol o zrušení nariadeného neodkladného opatrenia podľa § 334 CSP s poukazom na § 365 CMP.

7. K návrhu Úrad pripojil listinné dôkazy a to oznámenie OP Topoľčany, správu z G. J., správu zo ZŠ s MŠ A. K. a vyjadrenie B. L..

8. Podľa § 334 Civilného sporového poriadku, súd na návrh neodkladné opatrenie zruší, ak odpadnú dôvody, pre ktoré bolo nariadené.

9. Podľa § 363 Civilného mimosporového poriadku (ďalej len CMP), súd môže aj bez návrhu zrušiť nariadené neodkladné opatrenie, ak sa zmenia pomery alebo ak odpadli dôvody, pre ktoré bolo nariadené.

10. Podľa § 365 ods. 1 CMP, ak sa ocitne maloletý bez akejkoľvek starostlivosti alebo ak je jeho život, zdravie a priaznivý vývoj vážne ohrozený alebo narušený, súd neodkladným opatrením nariadi, aby bol maloletý dočasne, najdlhšie na šesť mesiacov, zverený do starostlivosti fyzickej osoby alebo právnickej osoby, ktorú v uznesení určí. Obmedzenie času trvania neodkladného opatrenia neplatí, ak do šiestich mesiacov od nariadenia neodkladného opatrenia je začaté konanie vo veci samej, ak bolo do starostlivosti fyzickej osoby alebo právnickej osoby zverené maloleté dieťa bez sprievodu alebo ak nebolo možné v lehote šiestich mesiacov zliúčiť maloletého cudzinca s jeho rodinou.

11. Podľa § 365 ods. 2 CMP, o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do 24 hodín od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví.

12. Podľa § 365 ods. 3 CMP, uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.

13. Súd po oboznámení s návrhom, k nemu pripojenými listinnými dôkazmi ako aj s obsahom celého spisu dospel k záveru, že návrh Úradu je dôvodný, pretože nateraz je preukázané, že maloletá utrpela v domácnosti manželov J., ktorým bola na základe uznesenia tunajšieho súdu o nariadení neodkladného opatrenia zverená dočasne do starostlivosti, dňa 16.06.2024 vážny úraz hlavy, v dôsledku ktorého bola hospitalizovaná a v súčasnosti je liečená v kúpeľoch L., kde je bez doprovodu dospeljej osoby, preto je v záujme ochrany života a zdravia maloletej nevyhnutný okamžitý zásah súdu.

14. Na základe zistených skutočností v súlade s citovanými zákonnými ustanoveniami súd rozhodol o zrušení nariadeného neodkladného opatrenia, ktorým bola maloletá dočasne zverená do starostlivosti manželov J., čím sa dosiahne právny stav pred nariadením tohto neodkladného opatrenia, teda maloletá bude naďalej v starostlivosti B. L., v ktorom je umiestnená na základe rozhodnutia Okresného súdu Levice sp. zn. 10P/71/2023 zo dňa 27.06.2023.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia prostredníctvom tunajšieho súdu na Krajský súd v Trnave, v troch vyhotoveniach. Odvolanie musí mať náležitosti podľa § 127 ods. 1, 2 Civilného sporového poriadku (musí v ňom byť uvedené, ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka, čo sa ním sleduje, musí byť podpísané a uvedená spisová značka konania) a podľa § 363 Civilného sporového poriadku (musí

v ňom byť uvedené, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh). Podľa § 62 ods. 1, 2 CMP, odvolanie možno odôvodniť aj tým, že súd prvej inštancie nesprávne alebo neúplne zistil skutočný stav veci. Odvolacie dôvody možno meniť a dopĺňať až do rozhodnutia o odvolaní. Toto uznesenie je vykonateľné jeho vyhotovením (§ 367 ods. 3 CMP).